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Saopštenje za medije – Kancelarija Grada Beča u Beogradu 

21. mart 2025. 

Svetlosni buket u bečkom Gradskom parku 

Umetnička instalacija „Buket svetlosti“ (LichtStrauss) u bečkom Gradskom parku kao deo 

proslave 200. godišnjice Johana Štrausa otvara se 21. marta i trajaće do 25. maja. Umetnica 

Viktorija Koeln svojom umetničkom kreacijom povezuje umetnost, tehnologiju i feminističke 

perspektive. Šareni cvetni ornamenti od svetlosti i boja svako veče će krasiti zelene površine 

bečkog Gradskog parka, u kojem se nalazi i čuveni spomenik Štrausu. 

Austrijska umetnica Viktorija Koeln, koristi svetlost kao centralni medij svoje umetnosti. 

Svojom instalacijom u Gradskom parku, ona želi pre svega da skrene pažnju na nedostatak 

vidljivosti žena u javnom životu, kako u istorijskom, tako i u savremenom kontekstu. 

Upotrebom proširene stvarnosti (Augmented Reality), „LichtStrauss“ postaje interaktivno 

medijsko umetničko delo. Proširena stvarnost je tehnologija koja digitalne sadržaje ubacuje u 

stvarni svet. Na taj način fizičko okruženje se proširuje virtualnim elementima, stvarajući 

mešavinu stvarnosti i digitalnih informacija. 

Posetioci mogu sa svojim pametnim telefonom da postanu deo instalacije i pomognu virtuelno 

pojavljivanje sedam ženskih izvođača. Poznate žene će odražavati po jedan ženski karakter iz 

jedne od opereta Johana Štrausa. Izvođači neće samo donositi svoje umetničke izraze, već će 

u instalaciju uneti i svoj maternji jezik. Pevačica Özlem Bulut, na primer, pevaće na turskom 

jeziku ulogu Adele iz operete „Slepi miš“ (Die Fledermaus). Voditeljka Tereza Fogl tumačiće 

Pepi iz „Bečke krvi“ i plesati kroz svetlosni prostor. Kabaretistkinja Aida Loos prelazi sa farsija 

na nemački, kako bi u ulozi Marije iz „Karnevala u Rimu“ izrazila različite emocije. Virtuelne 

izvođače prati muzika Matijasa Lebušera, koji dekonstruše i ponovo sastavlja motive Štrausa. 
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